

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.565

Segovia.—Miércoles 15 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Nueva República china con capitalidad en Pekín

Hacia el Imperio chino

Varias veces hemos afirmado que el Japón no se anexionaría porción alguna de territorio chino y que sólo aspiraba a la formación de un nuevo Gobierno y un nuevo Imperio en China, constituido por personalidades y principios chinos.

Pekín vuelve a tener rango de capital, y la antigua bandera se restablece con todos los honores que la habían sido arrebatados.

De momento, el territorio ocupado por los japoneses se constituye en una República amiga del Japón, y más tarde el pueblo chino liberado de la influencia soviética volverá por su tradición, instaurando el Imperio. Los chinos son amantes de las tradiciones, y no pueden olvidar que China es el más antiguo Imperio del mundo.

Lo que más llama la atención en la formación del nuevo Gobierno, es que las personalidades que lo constituyen son chinas en su totalidad, prestigiosas y representativas de anteriores situaciones políticas en el país. De ahí se deduce que los enemigos de la penetración espiritual del Japón en China se ven chasqueados en sus pronósticos, pues aseguraban que los japoneses no encontrarían personas de relieve que colaborasen en su obra.

El Japón triunfa con las armas de la guerra y con las de la política. Marcha triunfalmente hacia una pacificación total de China, ahuyentando la permiciosa y peligrosa influencia del Komintern, y en ello encuentra la ayuda y el apoyo decidido de los patriotas chinos, dispuestos a reivindicar para su Patria las glorias tradicionales.

Momentáneamente, el Japón se encuentra con un serio conflicto provocado inadvertidamente, que parece será resuelto en breve de un modo digno para el Imperio nipón que reconoce paladinamente la agresión y se apresura a dar toda clase de explicaciones y reparaciones, a las potencias perjudicadas que verán atendidas sus demandas.

Las informaciones de Londres quitan todo fundamento al rumor que han hecho circular elementos interesados en que se agrave la situación en Extremo Oriente. En un comentario publicado en nuestra segunda edición de ayer, decíamos que, como consecuencia de la noble actitud del Japón, la supuesta demostración naval anglo-yanqui en aguas de China no se llevaría a cabo, a menos que existiese un propósito deliberado por parte de aquellos países de aprovechar los acontecimientos para imprimir un giro más grave a los incidentes; cosa que descartábamos teniendo en cuenta los sentimientos pacifistas de Inglaterra y de los Estados Unidos. Las aludidas informaciones, de fuente oficial u oficiosa, vienen a darnos la razón. Parece que no habrá tal demostración naval.

Los eternos enemigos de la paz tampoco podrán cantar victoria en este caso.

Dos infantes españoles se enrolan en las filas nacionales

Salamanca, 13.—Se han enrolado en las filas del Ejército nacional los infantes José, sobrino de Alfonso XIII, y Luis Baviera de Borbón.

El agente diplomático inglés en la España nacional

Hendaya, 14.—De paso para la España nacional, el agente diplomático nombrado por la Gran Bretaña cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, se ha detenido en esta ciudad y ha celebrado una entrevista con el embajador de su país.

LO QUE ES LA FICHA AZUL

La FICHA AZUL es una hoja volandera que llama a los hogares de España pidiéndoles un esfuerzo mínimo. Un ahorro en beneficio de aquellos que nada tienen.

La FICHA AZUL puede suscribirse en especie o en metálico. El campo, por ella, vierte sus frutos, derrama su trigo, sobre el hambre de la ciudad y la ciudad lleva a la necesidad de los pueblos el estilo flamante, la gracia y la limpieza de sus Cocinas de Hermandad y de sus Comedores de niños. Ayuda del pueblo español al pueblo español es el AUXILIO SOCIAL, que cuenta con dos fuentes de ingreso: las cuestaciones callejeras y la FICHA AZUL, ambas controladas estrictamente por el Estado que, como no es su función lo que con ellas se recauda, las completa de sus fondos. (Ley de 29-XII-36.)

Enchanchando el campo de los suscriptores de FICHA AZUL aliviamos la carga del Estado y abrimos a AUXILIO SOCIAL nuevos horizontes de infinitas posibilidades.

La guerra continuará mientras en algún rincón de China exista el menor foco antijaponés

Tokio, 14.—El primer ministro japonés, príncipe Konoye, ha hecho importantes declaraciones a los representantes de la Prensa china y japonesa.

Después de hacer presente el entusiasmo en todo el Imperio por el gran triunfo de los soldados con la conquista de Nankín, confirmó que mañana quedará constituida la nueva República china, cuya capitalidad radicará en Pekín, y quedará desligada del Gobierno de Shan Kai She. Tal República abandonará por completo toda influencia soviética y su política exterior será de colaboración con los países de propósitos fascistas y anticomunistas.

Se anuncia que los dueños de establecimientos de Pekín han sido invitados por las autoridades a adornar aquéllos con esplendidez, debiendo figurar entre las colgaduras la antigua bandera china de los cinco colores que fué sustituida por la del Koumintang. Los cinco colores rojo, amarillo, azul, blanco y negro, simbolizan las cinco nacionalidades que componen la República china; esto es, los chinos manchurianos, mongoles, tibetanos y mahometanos del Turkestán.

TODOS LOS TRATADOS SERAN RESPETADOS

Pekín, 14.—La primera decisión del Gobierno provisional de la nueva República china ha sido la de desconocer o desautorizar todos los acuerdos del Gobierno chino comunista, cuya labor financiera ha sido sencillamente catastrófica.

Dicho Gobierno provisional declarará que todos los Tratados internacionales firmados en China serán momentáneamente mantenidos, a menos que las potencias interesadas adopten una actitud hostil contra el nuevo Gabinete o contra el Japón.

SEGUIRAN LAS OPERACIONES

Tokio.—El príncipe Konoye ha hecho nuevas declaraciones.

Parece que carecen de fundamento los rumores sobre una demostración naval

Berlín, 15 (1,30 m.).—En los círculos políticos de Londres se dice, con relación a los incidentes ocurridos en Extremo Oriente, que el Gobierno inglés está constantemente en intercambio de pareceres con el de los Estados Unidos.

Se asegura que están desprovistos de fundamento los rumores sobre una demostración naval angloyanqui en aguas chinas.

La flota japonesa, a Nankín

Shanghai, 14.—Ha llegado a Nankín el jefe de la flota japonesa, el cual se propone entrar mañana con la escuadra para posesionarse oficialmente de la ciudad.

El suceso más grave de la guerra

Washington, 14.—Un senador ha declarado a los corresponsales de la Prensa extranjera que el bombardeo de los barcos yanquis y británicos en aguas del Tyan Tse es el suceso más grave de la guerra chinojaponesa.

Agregó que el Gobierno norteamericano exigirá las oportunas reparaciones.

Con relación a este asunto se ha sabido que el embajador del Japón en Washington ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores para expresarle, en nombre de su Gobierno, el sincero sentimiento por lo ocurrido al cañonero «Panay» que, según informaciones oficiales, fué consecuencia de una confusión.

Pide toda clase de perdones

Tokio, 14.—El señor Hirota ha dirigido a los embajadores de los Estados Unidos y de Gran Bretaña un memorándum en el que explica los incidentes ocurridos en el río Tyan Tse. En dicho memorándum se pide a los Gobiernos de Londres y Washington toda clase de perdones, en la seguridad de que lo ocurrido ha sido involuntariamente. Con este mensaje, el incidente puede darse por liquidado.

La constitución del nuevo Gobierno y la fijación de la residencia principal en Pekín—ha dicho—no quiere decir que la acción ofensiva haya terminado, sino que, liquidado el frente de Nankín, seguirá el avance hacia los nuevos objetivos. Esta labor del Ejército imperial durará mientras en algún rincón de China exista el menor foco antijaponés.

LA CONSTITUCION DEL NUEVO GOBIERNO CHINO

Tokio, 14.—Comunican desde Pekín que hoy se ha constituido en aquella capital el nuevo Gobierno provisional chino. El acto solemne ha tenido lugar a las once, en el salón de recepciones de la Ciudad Prohibida, donde moraban los Emperadores.

Celebrada la sesión de constitución, comenzaron los trabajos de los Comités ejecutivo y jurídico. El presidente del Comité legislativo recibió a los representantes de la Prensa, a los que declaró que el nuevo Gobierno trabajará primero en el restablecimiento del orden, y después estudiará importantes medidas encaminadas a llegar a un completo acuerdo con el Japón.

LO QUE DEBERAN RECONOCER LAS TERCERAS POTENCIAS

Tokio, 14.—Al anunciar el príncipe Konoye la formación de un nuevo Gobierno en China que sustituirá al actual de Shan Kai She, dijo que el Japón lamenta que terceras potencias hayan sufrido daño en el curso de la ofensiva nipona. El Gobierno japonés estima que esas potencias debieran reconocer que el Japón es el único país capaz de restablecer la situación en Extremo Oriente.

El príncipe Konoye ha reiterado que la caída de Nankín es el primer paso para la solución del problema chino, pero las hostilidades podrán durar todavía bastante tiempo.

La nota yanqui

Washington, 14.—El secretario del departamento de Estado, por encargo del presidente del Consejo, ha enviado una nota al Gobierno japonés, reforzando la cursada por el Presidente de los Estados Unidos, pidiendo la adopción de medidas que garanticen la vida y los intereses de los ciudadanos norteamericanos.

El embajador japonés en Londres

Londres, 14.—El embajador del Japón ha visitado al ministro de Ne-

gocios Extranjeros para expresarle, en nombre del Gobierno de Tokio, el sentimiento de éste por los incidentes del río Tyan Tse.

Por otra parte se reciben de Tokio noticias dando cuenta de que dicho Gobierno ha hecho constar que será abierta una información y se adoptarán las medidas correspondientes contra los responsables si acaso hubo propósito deliberado de cometer la agresión. Además se otorgarán a las potencias interesadas las indemnizaciones correspondientes.

EN LOS FRENTE DE ARAGON

Un grupo de dinamiteros rojos cae en una emboscada preparada por nuestros soldados

Querían volar un puente y dejaron varios muertos, la dinamita y el armamento

Zaragoza, 14.—Ya era hora! Los rojos se sienten hoy menos farsantes que en días anteriores, en cuanto a la marcha de la guerra se refiere. Cansados de decir tonterías (ataques rechazados, rectificación de líneas a vanguardia, etc.), se han decidido a consignar en su parte un «Sin novedades en los frentes de combate».

Esto es ponerse en razón, porque últimamente han venido hablando de fuertes combates en la zona de Fuentes Mediana, que no han existido más que en la imaginación atrabiliaria de nuestros enemigos. Cuando nosotros conocimos estos partes, nos admiramos una vez más del cinismo bolchevique; pues precisamente hemos visitado este frente y podemos afirmar que desde Octubre no se han alterado las líneas.

Decían también que su artillería había destruido las obras provisionales del puente de Pina, y hemos de decir también a este respecto que Pina ha estado siempre invadido por las hordas, es decir, desde los primeros días del movimiento. Hay más. Y es que en Pina jamás hubo puente sobre el río. No ha pasado de ser una legítima aspiración de siempre de su vecindario, al que el granuja de Ossorio y Gallardo, cacique del distrito, «engatusó» en todos los períodos electorales con la promesa de la construcción de tal obra sin que nunca pasara de ofrecimiento.

Pero ahora dicen que no ocurre novedad. No les vamos a llevar la contraria, pues así es en efecto. Únicamente se han registrado tiroteos y cañoneos.

En el Alto Aragón, la nieve cubre ya las montañas y los campos y ha descendido de los picachos, llegando

a cubrir hasta lo más profundo del valle.

En la zona Sur del Ebro, donde como en todos los sectores se mantienen nuestros muchachos en actitud de rigurosa vigilancia, podemos registrar un hecho que no carece de importancia. En las brigadas mixtas rojas existe un cuadro de dinamiteros que tiene por misión infiltrarse en nuestras líneas para llegar a nuestras redes de comunicaciones y originar voladuras que dificulten los abastecimientos de nuestros efectivos.

Una patrulla nacional se adentró, con gran serenidad, en el campo marxista y llegó a las mismas líneas enemigas, lo que le permitió descubrir un plan de una partida de aque-

Max Schmeling derrota por k. o. a un peso pesado yanqui

Berlín, 15.—(1,30 madrugada). Esta noche se ha celebrado en el Madison Square Garden el combate de boxeo entre Max Schmeling y un peso pesado yanqui. Este resultó derrotado por k. o. al octavo round.

Los judíos habían organizado una propaganda contra el campeón alemán, pero de nuevo ha triunfado el espíritu deportivo del pueblo norteamericano que ha recibido con entusiasmo a Max Schmeling y le ha hecho objeto de emocionantes demostraciones de simpatía.

El Madison Square Garden estaba abarrotado de público, habiendo alcanzado la recaudación la máxima cifra de todos los combates de boxeo que han tenido lugar en el mismo local durante los dos últimos años.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las 20 horas del día 14 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal:

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.» Salamanca, 14 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

COMERCIANTE: TUS GANANCIAS SON POSIBLES PORQUE LOS SOLDADOS DE ESPAÑA COMBATEN DEFENDIENDO TU CAPITAL; Y TU, ¿CON CUÁNTO HAS CONTRIBUIDO AL AGUINALDO DEL SOLDADO?

Un diputado francés acusa al Gobierno de Francia de amparar la formación de un Ejército bolchevique

Y anuncia una interpelación que no quiere retirar ni aplazar a pesar de la indicación del ministro del Interior. 40.000 obreros de los almacenes del Departamento de París se declaran en huelga en los locales

París, 14.—Los obreros de los almacenes del Departamento parisino se han declarado en huelga. El conflicto presenta caracteres graves, dado que el número de huelguistas se eleva a 40.000, habiendo ocupado los obreros todos los almacenes. La Policía no se atreve a intervenir, y sólo lo hace en los locales que tienen personal reducido, pero nada ha hecho para desalojar los grandes almacenes.

Esta tarde, a las diecinueve horas, una delegación de obreros y otra de patronos marcharon a la Delegación del Trabajo para presentar las condiciones en que estarían dispuestos a reanudar el trabajo los primeros.

Existe bastante preocupación por este movimiento, pues se teme que surjan incidentes graves. Por el momento no se ve el medio de solucionar el conflicto.

Grave interpelación en la Cámara

París, 14.—Una grave interpelación ha sido formulada en la Cámara contra el Gobierno.

Un diputado anunció su deseo de interpelar al ministro del Interior sobre el hecho de que mientras se persigue a supuestas organizaciones políticas de oposición, el Gobierno no sólo autoriza, sino que ampara la formación de una especie de Ejército comunista, dándose el caso de que todos los miembros de ese partido es-

tán armados y disponen de abundante material de guerra de todas las clases.

Indicó también que esta interpelación debe desarrollarse inmediatamente, estando dispuesto el diputado de referencia a presentar documentación detallada en apoyo de su acusación.

El ministro del Interior pidió al diputado retire su interpelación o la retrase, pues los Tribunales franceses tienen mucho trabajo con la solución de otros asuntos.

El diputado respondió que no retira ni aplaza la interpelación y que el Gobierno, si es celoso guardador de su dignidad, no debe demorar el planteamiento de aquella.

El anuncio de esta interpelación ha causado gran revuelo.

«Le Jour» hizo hace días una denuncia análoga

París.—El diario «Le Jour» ha publicado la siguiente información:

El partido socialista ha constituido un destacamento de protección denominado «TPPS» (Siempre preparado para el socialismo), cuyo objeto principal es garantizar la seguridad de sus reuniones. Se trata de una Asociación casi militar encargada en realidad de cometer agresiones y dar golpes de mano.

Esta nueva organización, que en materia política depende del ala izquierda y revolucionaria del partido socialista, ha establecido en la región de París su cuartel general y sostendrá una milicia obrera. Dispone igualmente de un servicio de espionaje.

Afirma «Le Jour» que estas milicias socialistas son las responsables de los sangrientos acontecimientos de Glichy y de otros muchos incidentes violentos registrados en Francia desde hace tres años.

Los recursos para sostener esas tropas de choque proceden de colectas y cotizaciones voluntarias.

El «TPPS» subvenciona también el libelo «España socialista», que se publica en París.

«Le Jour» termina su afirmación anunciando que dentro de poco publicará interesantes detalles acerca del armamento de que dispone esa organización socialista.

PARA QUE LOS NIÑOS HUMILDES NO CREZCAN CON RENCO-

RES CONTRA UNA SOCIEDAD QUE IGNORA SU LLANTO, PARA QUE TODAS LAS MADRES BENDIGAN EL NOMBRE DE ESPAÑA, SUSCRIBE UNA FICHA AZUL

Irlanda y la España nacional

Berlín, 15 (1,30 m.).—El presidente del Consejo de Irlanda, señor de Valera, ha dado a conocer que por el momento está representado el Gobierno irlandés cerca de los bolcheviques españoles, pero también existe un contacto diplomático con el Generalísimo Franco.

Agregó que las credenciales del embajador de Irlanda en Roma, serían enviadas al «Rey y Emperador de Italia», lo que supone el reconocimiento del Imperio italiano.

¡MAESTRO! LA COOPERACION DE LOS NIÑOS EN LA RECOGIDA DE LA CHATARRA ES SUMAMENTE BENEFICIOSA, INCULCANDOLES, ADEMÁS, EL DEBER DE SERVIR A LA PATRIA

ASOCIACION DE SEGUROS MUTUOS CONTRA EL PEDRISCO DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

CONVOCATORIA

Se invita por la presente a todas las Juntas locales, socios y labradores en general, a la Asamblea general ordinaria, que el día 25 de los corrientes se celebrará en el Salón de actos de la Cámara del Comercio e Industria (Juan Bravo, 7 y 9), a las once en primera convocatoria y a las once y media en segunda.

Orden del día

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Número de socios y capital asegurado en el presente año.
- 3.º Pueblos e individuos damnificados por el pedrisco.
- 4.º Mutualistas que llegan a cobrar los daños habidos.
- 5.º Capital a contribuir y cuotas recaudadas.
- 6.º Abono a las Juntas locales en cheques de Banco de las cantidades a cobrar por sus socios.
- 7.º Abono de dietas y gastos a los peritos tasadores y vocales fiscalizadores.
- 8.º Ruegos y preguntas.

La Junta Directiva Provincial.

Excursión de Pemán por Mallorca

En una finca de Berga lee fragmentos de un poema "La bestia y el ángel"

Palma de Mallorca, 14.—El presidente de la Comisión de Cultura, señor Pemán, invitado por el Ayuntamiento de Palma de Mallorca, del cual es huésped de honor, realizó una excursión a Valldemorsa, Della y Soller, acompañado del alcalde, señor Cicerol, una comisión de concejales y distinguidas personalidades. En Soller el Ayuntamiento le obsequió con un lunch, marchando seguidamente al puerto visitándolo detenidamente y comiendo luego en el pintoresco lugar de Lluch Alcasi.

De regreso se detuvo en Valldemorsa, admirando la magnífica Cartuja, visitando la celda y museo donde habitó el músico Chopin, que hoy es propiedad del pintor Ferra. Se celebró una fiesta en la Cartuja, con una exhibición de bailes típicos popula-

res de Mallorca, causando excelente impresión al señor Pemán.

En las cercanías de Palma, los excursionistas se detuvieron en la hermosa finca Berga, propiedad del presidente de la Diputación, don José Quint Zaforteza, donde, ante la selecta concurrencia, dió Pemán lectura de fragmentos del admirable poema «La bestia y el ángel», inspirado en la guerra que se sostiene por Dios y por la Patria y que constituye un canto, digno de la grandeza de nuestra heroica lucha. El poema, que consta de tres partes, causó emoción entre el auditorio, que tributó al eximio poeta un homenaje de admiración. También se dedicó Pemán a visitar otros pintorescos lugares de la isla de Gomera.

Hoy, invitado por el gobernador civil, dará una conferencia en el teatro Principal, cuyo tema será la definición del «Aguinaldo del Soldado», habiéndose agotado todas las localidades. La conferencia será retransmitida por Radio Mallorca. Mañana, miércoles, Pemán regresará a la Península.

ASOMBROSOS CASOS DE HEROISMO

EL DE UN CAPITAN DE INGENIEROS

Por EL TEBIB ARRUMI

Poca guerra, amigos, poca guerra. Me he pasado el día devorando kilómetros, y he intentado acercarme a Huesca para visitar la mil veces heroica ciudad; pero he fracasado, porque no he podido llegar a causa de una «panne», no he tenido ocasión de oír tal cual cañonazo lejano por el sector de Zuera. Poca guerra, y, sin embargo, el día ha sido de los que dejan huella indeleble, porque me he acercado nada menos que a España, al espíritu de la raza, que es la explicación de nuestro triunfo. Veréis cómo fué.

Cuando mi coche se «espatarró» como mulo resabiado que se niega a seguir adelante, mi buena estrella me deparó un rostro amigo, el de un comandante del Estado Mayor del Generalísimo.

—¿Qué pasa, «Tebib»?

—Pasa que, si no me acoges, esta noche la pasaré en la carretera, y no está el tiempo para ello.

—¿Adónde ibas?

—Pues iba al mismo sitio de donde vienes tú.

—Si quieres volver atrás, sube a mi coche y te llevaré.

No había opción. A Zaragoza o al charco, porque mi coche se había parado y no podía continuar. Y a Zaragoza me fui con este hombre, del que no quiero dar su nombre para no herir su modestia, y sólo diré que es trabajador y muy inteligente, cualidades que ha demostrado en el Cuartel general del Generalísimo. Al hacer elogios del Cuerpo a que pertenece, el comandante X ha contestado con acento sincero:

—¿Qué vale lo que nosotros hacemos? Hay por ahí cada caso de heroísmo...

—Ya sé, ya sé; pero eso no quita para que trate como se merece al organismo director del Ejército.

—Te lo prohibo. Lo nuestro no es más que organización y disciplina.

¡En cambio, tanto héroe de la guerra! ¿Conoces el caso del capitán Luis Blanco Valdeperal?

—No; di.

Y me hizo este relato. Atiende, español hermano, que vale la pena.

El capitán de Ingenieros don Luis Blanco Valdeperal vino de lasafortunadas islas Canarias apenas iniciado el movimiento, para encargarse, voluntariamente, del servicio de ferrocarriles. Nadie habrá olvidado cómo por el frente de Madrid, en los primeros tiempos, las líneas férreas que bordean terrenos estaban alternativamente dominadas por nosotros y por los marxistas. Era frecuente encontrar artefactos colocados por los rojos para hacer volar nuestros trenes y provocar catástrofes. El capitán Blanco tenía dada la orden de que, cuando se descubriese uno de esos artefactos, nadie se permitiese tocarlo hasta que llegase él. Atento a estas normas, quitó docenas y docenas de minas, petardos y bombas con sus manos, siempre solo, sin darlo importancia, hasta que un mal día corrió lo que forzosamente tenía que ocurrir. Uno de los artefactos, colocado en el kilómetro 121 de la línea de Madrid a Valencia, hizo explosión en sus manos, causándole atroces heridas. Sólo resultó herido el capitán Blanco, porque, consciente del peligro, dijo a los que le rodeaban: «Retírense a cien metros de distancia, y si pasa algo, que sea a mí nada más». Hubo que amputarle el brazo derecho por encima del codo; pero, lo que es más triste y desconsolador, perdió la vista de los dos ojos. Quedó totalmente ciego.

Aún no dado de alta, este hombre todo espíritu solicitó un puesto para seguir siendo útil a la Patria, y lo encontró en la Academia de alféreces provisionales de Ingenieros, donde el general Orgaz le encomendó conferencias sobre moral militar. Sabía darlas, sabía darlas, y en ellas de-

mostró su temple, su espíritu y su anhelo de servir a España. Hace pocos días, el 11 del actual, el capitán Blanco solicitó autorización para adelantarse una hora su conferencia a los caballeros alumnos. Concedido el permiso, el capitán Blanco dió su conferencia, y, acabada que fué su cálida disertación, se trasladó al Hospital Militar, donde en la sala de operaciones le esperaban los médicos, a quienes dijo con voz tranquila: —«Perdón; les hice esperar. Es que me extendí en consideraciones». Los médicos procedieron a hacerle la terrible operación de desarticularle por el hombro el muñón del brazo derecho, tocado de infección.

Hasta aquí, el relato. Ahora hablo yo. Hablo yo, suplantando la voz de los alumnos de la Academia de Ingenieros, para decir al capitán Blanco: —Mi capitán: Para la juventud, como para tus alumnos, tus palabras vivifican y son ejemplo consolador. Presentes hoy, mañana y siempre. Tus ojos cerrados miran con el mismo amor que los nuestros la sagrada bandera. Presentes para alzar por tí en alto, muy en lo alto, hacia el cielo, en salud de la nueva España, el brazo derecho. Presentes para seguir tu fe y tus enseñanzas. En mi caminar me ha deparado Dios nada menos que encontrarme con el espíritu de nuestra augusta raza. Si mi emoción me dejase, capitán Blanco, posible futuro laureado, te diría mi corazón, hermano del tuyo, porque somos hijos de la Madre España, lo que tanto y tan bien sabes honrarla. Diría que para una Patria como la nuestra hay hijos como tú, de tu nobleza acrisolada.

Para los soldados del frente de Aragón LOTERIA PATRIOTICA DE ZARAGOZA

Sorteo extraordinario de Navidad; 10.000 billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 pesetas; 1.413 premios

Premio mayor, 1.500.000 ptas.

Manuel Fernández Cuesta nuevo delegado de Prensa y Propaganda de F. E. T.

El Día del Aguinaldo del Soldado en San Sebastián

San Sebastián, 14.—El lunes por la mañana tomó posesión del cargo de delegado provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N.-S. el señor don Manuel Fernández Cuesta.

Mañana se celebrará en todos los cines y teatros de la capital el Día del Aguinaldo del Soldado y todos los ingresos serán destinados a este fin. La organización ha sido llevada a cabo por esta Subdelegación. Varios artistas y maestros se han ofrecido para dar mayor brillantez a la fiesta, entre ellos Mercedes Caspir, Juan Nadal, maestros Podestá, Sarobe y Celestino Aguirre.

Estos artistas visitaron esta tarde la Exposición de fotografías de Campúa, de la que salieron admirados. Al salir a la calle el numeroso público manifestó sus simpatías a los ilustres artistas.

¿Giralt gravemente enfermo?

Barcelona, 14.—Se informa que el ministro rojo de Estado, José Giralt, se encuentra gravemente enfermo. Azaña ha acudido al domicilio del enfermo para interesarse por su estado.

Ossorio compra cañones a una fábrica francesa y se embolsa los cuartos

París, 14.—La inmoralidad administrativa de Ossorio y Gallardo es igual o mayor que la de los demás agentes de compras rojos. Se cita como caso concreto el de una compra de cañones a una fábrica francesa, para la cual recibió los fondos necesarios que se embolsó tranquilamente. Los fabricantes de los cañones los tienen dispuestos y no los entregan, porque no se los pagan.

La jugada de Ossorio es la siguiente: Como el encargo y los fondos provienen de un Gabinete anterior, piensa reproducir ahora la orden del Gobierno rojo y con los nuevos fondos que recibirá pagar el encargo en cuestión.

Los otros dos delegados de compras en París roban también en forma escandalosa. Rafael Martí Cerdá, encargado de la compra de víveres y mercancías no guerreras, actúa de acuerdo con Negrín y Prieto.

Teatro CERVANTES

se repetirá la gran superproducción nacional

MAÑANA, JUEVES, DIA 16

DON QUINTIN EL AMARGAO

MIGUEL LIGERO

Por el largo metraje de la película, las funciones empezarán a las siete y a las diez y media en punto

EL PROXIMO DOMINGO, 19

La verbena de la Paloma

El general Mas, encargado de las compras de armamento y material de guerra, actúa en la misma forma y reserva las mismas comisiones para Negrín y Prieto. Ha sido llamado a la zona roja, para rendir cuentas, pero siempre ha hallado el medio de sustraerse a ello.

Se restablece la Lotería Nacional como ingreso del Tesoro, con la garantía del Estado

Las zonas de siembra del trigo tardío. El ascenso a tenientes de los alféreces provisionales

Burgos, 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Restableciendo la Lotería Nacional como ingreso del Tesoro, con la garantía del Estado. Se encomienda a la Comisión de Hacienda la organización de los servicios correspondientes, según las instrucciones de 25 de Febrero de 1893, con la debida adaptación de sus normas a las actuales circunstancias. El primer sorteo se anunciará con veinte días de anticipación. Queda prohibida toda clase de loterías desde el décimo día del expresado anuncio. Las rifas sólo podrán celebrarse mediante cumplimiento de las normas de la legislación vigente.

Dictando normas para que el Servicio Nacional del Trigo, con los asesoramiento técnicos correspondientes, determine las zonas o provincias en que se practique la siembra de tri-

go considerado como tardío, y la fecha límite para la ejecución de las operaciones.

Determinando que a todos los alféreces provisionales ascendidos a este empleo en virtud del Decreto número 50, de 18 de Agosto de 1936, le sean aplicados los beneficios de la ley de 14 de Marzo de 1934, y se les concederá el ascenso a tenientes al cumplir un año en el empleo de alféreces. En su consecuencia, todos los alféreces que reúnan las condiciones expresadas, serán promovidos a tenientes, con antigüedad de la fecha en que hayan cumplido tales condiciones. Los alféreces ascendidos en virtud de esta disposición no podrán pasar de tenientes si no reúnen los requisitos señalados en el artículo segundo del Decreto número 126 de la Junta de Defensa Nacional, de 22 de Diciembre de 1936.

SECRETARIA GENERAL DEL ESTADO ESPAÑOL

NORMAS PARA LA CENSURA DE PELICULAS CINEMATOGRAFICAS

En relación con lo dispuesto en la Orden circular de esta Secretaría general de S. E. el Jefe del Estado, de fecha 19 de Octubre del corriente año, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 370, página 4.013, de fecha 25 del corriente mes y año, en lo referente a la censura cinematográfica encomendada a la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, se dispone:

Primero. Se crea la Junta Superior de Censura, que hasta nueva orden radicará en Salamanca, y bajo su control funcionará un Gabinete de Censura Cinematográfica en Sevilla.

Segundo. Todas las películas de argumento importadas para su proyección en el territorio nacional, así como las producidas en el mismo, deberán ser sometidas al Gabinete de Censura de Sevilla. Las que tengan un carácter de propaganda social, política o religiosa, así como los Noticieros, serán censuradas por la Junta Superior de Salamanca. Asimismo serán sometidas a ésta los guiones, argumentos, etc., y aquellas películas que se produzcan en el territorio liberado.

Tercero. Tanto la Junta Superior como el Gabinete de Censura estarán integrados por los elementos siguientes:

Presidente: Un representante de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, nombrado por la misma.

Vocales: Un representante de la autoridad militar.

Un representante de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Un representante de la autoridad eclesiástica.

Secretario: Un funcionario de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, nombrado por ella.

Todos los cargos tendrán nombrado un suplente para las faltas de asistencia por enfermedad o causa debidamente justificada.

Ambos organismos se regirán por las instrucciones que les dé la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda. Queda suprimido el emarchamado de empalmes actual, y se sustituye, a los fines de la censura, por la obligación que los propietarios de las películas tendrán de entregar todos los trozos suprimidos al Archivo de la Junta de Censura, quien los conservará debidamente clasificados y ordenados por un espacio de tiempo de dos años, pasados los cuales se procederá a su destrucción.

Cuarto. Los propietarios de películas, así como las autoridades o entidades, podrán solicitar ante la Junta Superior la revisión de los fallos del Gabinete de Censura.

Los acuerdos de la Junta serán inapelables.

Quinto. Los derechos de Censura para el Gabinete de Censura Cinematográfica de Sevilla, serán los de cinco pesetas por rollo, que se dedicarán a atender los gastos de proyección y de personal. Los derechos de censura

para la Junta Superior serán dobles de los anteriores y satisfechos por el solicitante de la revisión, si en la misma se confirmase el dictamen dado por el Gabinete de Censura.

En las películas en que la censura indique cortes o supresión de escenas, después de realizadas las modificaciones en cada copia, tendrán que ser sometidos a nueva proyección cada uno los rollos modificados de todas las copias, si el Gabinete o Junta lo juzgan necesario.

Las películas totalmente prohibidas por la censura podrán ser nuevamente sometidas a censura, cuando los propietarios hayan realizado en ellas modificaciones que a su juicio las hubiere transformado en materia apta para la proyección, mediante el pago de los derechos correspondientes.

Los citados derechos deberán ser abonados al recibir el certificado de censura y retirar las copias.

En la solicitud de censura que los propietarios de películas eleven, deberá indicarse el número de copias existentes en cada asunto. Deberán presentar con las copias a la censura los certificados de importación de las mismas, si son extranjeras, o el certificado del Laboratorio Nacional, en donde se hayan impreso.

Sexto. La proyección de una película no censurada será causa suficiente para su prohibición en todo el territorio nacional e imposición de la multa que se estime pertinente, sin derecho a apelación de ninguna clase. Los dueños de locales de espectáculos no podrán pasar ninguna película que no tenga su documentación de censura en regla y tendrán la obligación de denunciar cualquier infracción de estas disposiciones bajo pena de multa e incluso de cierre del local en caso de reincidencia.

Séptimo. Queda terminantemente prohibido realizar por las Empresas de los locales de proyección corte alguno, bajo ningún pretexto, ni mutilar las copias, ateniéndose en caso contrario a las responsabilidades que dimanen de la falta de cumplimiento de la presente disposición, que prohíbe someter a nueva censura las cintas debidamente documentadas, y a las de orden material que los propietarios de las películas estimen pertinentes en defensa de sus derechos. A tal fin, las casas propietarias de películas, si lo juzgan pertinente, pueden marchamar en seco todos los empalmes con su sello particular.

Ninguna autoridad podrá suspender la proyección, por razones de censura, de ninguna película debidamente censurada. Salamanca, 10 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El secretario general, Nicolás Franco.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Se ordena a todas las afiliadas de la Sección Femenina se presenten sin excusa ni pretexto alguno en esta Jefatura local mañana, día 16, de doce a una o de seis a siete.

Por Dios, por España y su Revolución, Nacional-sindicalista.

La jefe local

Saludo a Franco: Arriba España.

BANCO CASTELLANO

Domicilio central: Valladolid

Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA

Fundado en 1900

Capital.....	12.000.000	de pesetas
Desembolsado.....	6.000.000	de »
Fondos de reservas.....	4.529.475,69	de »

CUENTAS CORRIENTES

A diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

CAJA DE AHORROS

Funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA

de efectivo, valores y alhajas

Cobros y pagos por cuenta del Servicio Nacional del Trigo.

Descuentos, negociaciones, préstamos, créditos y giros.

Y toda clase de operaciones de Banca

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde

Sucursal de Segovia

JUAN BRAVO, 2

Edificio de su propiedad

Banco Español de Crédito

Capital 100.000.000 de pesetas

Con el fin de evitar molestias y gastos a los modestos labradores, esta Entidad ha establecido servicios en RIAZA, AYLLON, CAMPO DE SAN PEDRO, SEPULVEDA, CANTALEJO, TURREGANO, SANTA MARIA DE NIEVA y VILLACASTIN para efectuar el pago de los libramientos expedidos por el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Efectúa toda clase de operaciones de Banca

Cuentas a la vista.....	1 1/4	por 100
Caja de Ahorros.....	2 1/2	» 100
Consignaciones a un año.....	3 1/2	» 100

SEGOVIA: Plaza Mayor, número 19

CUELLAR: Plaza de San Francisco, número 2

La Iglesia por la España mártir

Se puede decir con toda verdad que la Iglesia católica de todo el mundo está con España. Esto, que es consecuencia natural de la solidaridad estrecha de todos los miembros del Cuerpo místico entre sí y con Jesucristo, tiene especial importancia en este caso, porque la verdad ha sido velada y desfigurada por los enemigos de España que han tenido la osadía de titularse católicos proclamando que no había en España persecución religiosa. Demuestra aquella solidaridad del mundo católico con los católicos españoles el hecho de que, cuando la verdad ha sido autorizada, inmediatamente proclamada en la Carta Colectiva del Episcopado español, todos los obispos del mundo, en representación de sus Iglesias, se han apresurado a expresar en forma solemne su adhesión a España.

Inglaterra católica ha dado repetidos testimonios de su amor a España. Omitiendo el Mensaje de Octubre del pasado año, que envié el Episcopado inglés al excelentísimo señor cardenal primado de España, es de reciente memoria la efusiva y categorica carta del excelentísimo señor arzobispo de Westminster, primado de Inglaterra, a la Jerarquía española con motivo de la Carta Colectiva. En consonancia con los sentimientos de que se hace intérprete el citado arzobispo, los prelados ingleses acaban de acordar que se celebren funerales en todas sus iglesias y capillas por los 6.000 sacerdotes españoles asesinados y por todos los caídos en la guerra de España. En la Archidiócesis de Westminster se celebrarán antes de fin de año. Sabemos de un obispo que ha remitido un ejemplar de la Carta Colectiva a cada uno de sus sacerdotes, y son varias las Diócesis en que se ha ordenado a los párrocos leer desde el púlpito y comentar el Documento de los obispos españoles.

Por su parte los católicos ingleses siguen con todo interés el desenvolvimiento de nuestra guerra y muestran su simpatía por la España nacional.

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Bilbao contribuye con setecientos mil pesetas

Además de extraordinarias cantidades en especie. Bilbao, 15.—Se cierra la suscripción por Aguinaldo del Soldado con un resultado altamente satisfactorio. La recaudación alcanza a unas 700.000 pesetas en metálico.

Es de hacer notar que los locales de las casas Ibarra y Górriza están abastecidos de donativos en especie, propios de los fines a que se destinan. En dichos locales hay una actividad febril en la preparación de las cajas que llevarán al frente los regalos de la retaguardia.

De paso haremos constar que la suscripción nacional alcanza la cifra de 13 millones de pesetas, sin contar el valor de la importante cantidad de oro y alhajas entregada con el mismo fin.

El duque de Aosta a Africa Oriental

Nápoles, 15.—El duque de Aosta ha salido para Africa Oriental en el barco de guerra «Jura», escoltado por otras pequeñas unidades de la flota italiana. Todos los barcos del puerto hicieron sonar sus sirenas, rindiendo honores al virrey de Etiopía. Antes de la salida, el duque de Aosta fué saludado por el príncipe de Piemonte, la muchedumbre y las autoridades tributaron una cariñosísima despedida al virrey.

Una conferencia acerca de España en la Universidad Católica de Milán

Milán.—En la Sala Doctoral de la Universidad católica ha tenido lugar una solemne ceremonia académica, a la que ha asistido S. A. R. el duque de Bergamos, S. E. el cardenal Schuster y todas las autoridades ciudadanas.

El padre Gemelli, después de haber determinado las razones de afecto y admiración por las cuales la Universidad católica celebra su fiesta en el día de la Inmaculada Concepción, ha mencionado las palabras de una eminente personalidad española que pudo escapar de la furia de los rojos: «Si España hubiese poseído una Universidad católica, incluso dentro de la República española, se habría establecido una cooperación inteligente entre la Iglesia y los jefes políticos, cooperación que habría salvado a España».

Después de haber expuesto una interesante síntesis de la historia española e italiana durante el transcurso

Continúa la presentación de milicianos con armas en el frente de Aragón

«Lléveme despacio, que tengo prisa» Salamanca, 15.—Continúa la calma en los frentes.

«Lléveme despacio, que tengo prisa», reza una sentencia española. La tranquilidad que se registra en los frentes no es quietud. Tras las líneas seguras de los frentes, el movimiento y la vida lo invaden todo. Todo es unidad entre la retaguardia y la vanguardia y se vive la certeza de que España, conducida por el Generalísimo, pronto verá el Mediterráneo por Oriente.

En la zona roja todo es temor y recelo. Tribunales especiales contra los derrotistas y los alarmistas y anuncios de que a todo trance hay que resistir a los «facciosos».

Muy significativas son las titulares de un artículo de fondo de «El Socialista», en las que se lee: «Horas críticas. El enemigo está derrotado y quiere repetir los triunfos del Norte. Que lo sepan los optimistas y que los pesimistas se guarden el miedo».

La retaguardia roja se debilita y entrega por el pico. Ahora andan a

vueltas con la séptima columna. La quinta, como se sabe, estaba formada por los españoles que viven tiranizados ansioso la entrada de las fuerzas nacionales. La sexta columna la «descubrió» Prieto a raíz de la caída de Asturias, culpando del desastre al hecho de haber llevado la política a las filas del Ejército, lo que determinó la destitución de Alvarez del Vayo del cargo de comisario general. Ahora surge la «séptima columna», compuesta por los campesinos, que se han declarado en huelga de producción, y a consecuencia de esto es tal la escasez, que hasta se racionan las hortalizas y legumbres. De ahí las lamentaciones de «La Vanguardia», de Barcelona, y de «Claridad», de Madrid. Este último periódico dice, por ejemplo, que nadie sospechaba que la guerra iba a ser tan larga, y que ahora se explican los excesos de los primeros meses de guerra, durante los cuales las ciudades se echaron sobre el campo, esquilmandolo.

Mientras tanto, Barcelona se ha convertido en un lazareto de ex pre-

sidentes de republicuitas y todo acusa una desintegración total en la zona roja.

Terminaremos con las mismas palabras con que iniciamos esta crónica: Continúa la calma en los frentes. «Lléveme despacio, que tengo prisa».

FRENTE DE ARAGON

Presentación de doce milicianos Zaragoza, 14 (noche).—Parte oficial del quinto Cuerpo de Ejército: Ligeros tiroteos y cañones sin importancia.

En el sector Sur del Ebro fué sorprendida una patrulla de dinamiteros que fueron puestos en precipitada fuga, habiéndose hecho cargo nuestros soldados de seis cajas de dinamita, quedando frustrado el intento de aquéllos.

Se han presentado doce milicianos con armas.

FRENTE DE MADRID

Frente de Madrid, 15 (3.30 t.)—El tiempo ha mejorado, pero continúa la inactividad bélica en todos estos frentes.

EXCELENTES SERVICIOS DE LA POLICIA Y DE LA BENEMERITA

DETENCION EN SEGOVIA DE UN INDIVIDUO FUGADO DE ASTURIAS, AUTOR DE DELITOS DE SANGRE

Además han sido practicadas otras detenciones de personas que tienen cuentas pendientes con la justicia

Importantes donativos con destino al Sanatorio Antituberculoso de Las Navillas

El delegado de Orden público de Segovia, señor Reparaz, nos ha hecho esta tarde las siguientes manifestaciones:

El nuevo comisario de Vigilancia

Aun cuando ya EL ADELANTADO ha dado cuenta de la toma de posesión del cargo de comisario de Vigilancia, por don Isidoro Yanguas—comenzó diciendo el señor Reparaz—, es grato para mí señalar el alto concepto que me merece aquel excelente funcionario, de cuya actividad y celo en el ejercicio de sus funciones tengo las más excelentes impresiones. Por esta causa es para mí una satisfacción referirme al señor Yanguas y señalarle a los segovianos como funcionario del cual deben esperar una actuación altamente provechosa.

Donativos para el Sanatorio de Las Navillas

Siguió diciendo el señor Reparaz que una representación del Consejo de la Cooperativa Electra Segoviana le ha visitado para hacerle entrega de un donativo de 1.000 pesetas con destino a las obras de construcción del Sanatorio Antituberculoso de Las Navillas, cantidad que ha sido ingresada seguidamente en la cuenta corriente que a tal efecto ha sido abierta en el Banco de España.

Además de dicho donativo, la Cooperativa ha ofrecido costear la mano de obra y la dirección para la instalación del servicio de luz en aquel establecimiento.

El señor Reparaz expresó su gratitud al Consejo de la Cooperativa por su generosa cooperación a aquella obra benéfica.

Con el mismo destino el señor delegado de Orden público ha recibido los donativos siguientes:

De don Mariano Alvaro Alvaro, 1.500 pesetas.

De don Segundo de Andrés, 10.000.

De don Prudencio González García, 100.

De don Nicomedes García, 1.500.

De don Froilán Hernando Ortega, de Fuentes de Cuellar, 500.

Cantidades encontradas en la vía pública

Dió cuenta también el señor Reparaz de estar depositadas en la Delegación, a disposición de las personas que acrediten las pertenencias, las cantidades siguientes que han sido halladas en la vía pública:

Una de 75 pesetas, otra de 25, otra de 215 y otra de 96,35.

Transcurridos que sean ocho días desde la publicación de esa nota sin que tales cantidades hayan sido recogidas por las personas a quienes pertenecían, serán ingresadas en la suscripción nacional.

Servicio policíaco

Se refirió seguidamente el señor Reparaz a las detenciones efectuadas por la Policía de varios sujetos autores de varios robos cometidos últimamente, y con este motivo tuvo frases de elogio para aquélla.

Detenciones importantes

La Guardia civil ha llevado a cabo, en Segovia, una detención importante. Se trata de Arturo Mena Rivera, fugado de Asturias, que participó activamente al servicio de los rojos mientras aquella región estuvo en poder de los bolcheviques.

Arturo Mena es responsable de varios delitos de sangre perpetrados en personas de orden.

Otra detención, de importancia también, realizada ésta por la Policía, es la de otro sujeto cuyo nombre interesa ocultar por el momento. El detenido ejercía un cargo público en una provincia del Norte; y parece que tiene pendientes importantes cuentas con la justicia.

Además han sido practicadas otras dos o tres detenciones de elementos sospechosos, a los cuales se les ha probado ya alguna responsabilidad. Todos ellos han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

INFORMACIONES DE ITALIA

La nueva carretera que permitirá la ascensión al «Vesubio» en automóvil

Nápoles.—La Administración provincial ha tomado el acuerdo de convertir en realidad un excelente proyecto, relativo a la construcción de una magnífica carretera de seis metros de anchura que permitirá la ascensión al cráter del volcán «Vesubio» incluso en automóvil o en coche.

La carretera posará terrazas iguales a las que existen en las vías consideradas panorámicas, de los campos Flegrei, Sorrento e Ischia.

La próxima línea aérea Europa-Sudamérica será de mayor rapidez que la actual

Buenos Aires.—La reciente orden italiana de dar principio a la fase decisiva de los ensayos para el enlace aéreo entre Italia y la región Sudamérica ha sido acogida con viva satisfacción en la República Argentina.

Los vuelos trasatlánticos de la Ala Azul, y el más reciente de la escuadrilla aeróbica, han dado por toda la América latina la medida plena de la extensísima posibilidad de la aeronáutica italiana, que ha sido juzgada sin rival.

Por este motivo se tiene por seguro que la prueba próxima confiada a unas de la fama de Stoppani, servirá para constituir una tercera línea aérea de Europa-Sudamérica, con franca ventaja de tiempo sobre las otras dos.

Se conceptúa en la Argentina que el vuelo de prueba para la nueva línea aérea trasatlántica tendrá un elevado significado moral, por cuanto tendrá lugar el vuelo llegando a Buenos Aires el día 20 de Febrero, fecha en que se efectuará el cambio presidencial. Será, por tanto, especialmente simpático a toda la nación Argentina.

Noticias que se han recogido en los centros técnicos romanos manifiestan que no ha sido fijada todavía la fecha del primer vuelo de la línea aérea civil Italia-Sudamérica. La indicada fecha se establecerá seguidamente después de la prueba de Stoppani, cuyo vuelo es independiente de los estudios que los órganos compe-

tentes de la Ala Littoria vienen efectuando para conseguir la unión con la América latina.

Incluso Suecia encarga sus buques a los astilleros italianos

Estocolmo.—La Prensa sueca publica extensos detalles acerca del rápido desarrollo de los trabajos de construcción de la gran moto-nave para pasajeros «Stockholm» que se está construyendo en los astilleros italianos de Monfalcone por cuenta de la más importante organización de armadores suecos «Swenka Amerika Linie».

Añaden los diarios que la botadura tendrá lugar improrrogablemente durante el mes de Abril de 1938, asistiendo al acto el Príncipe heredero de Suecia y su esposa, que será la madrina de la nave.

DEL GOBIERNO CIVIL DONATIVOS

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes:

Con destino a la colonia Varela

Suma anterior, 17.577,50 pesetas. Don Alejandro González Salamanca, 5 pesetas; don Gregorio Robledano Yuste, 1; don Beatriz Velasco, 1; Abades, 10; don Germán Elías González, 10; don Julio Luengo y señora, 5; don Fernando Hernández Anaya, 2; don Gregorio Callejo Maderuelo e hijos, 15; don Bonifacia Gómez, 1; don Francisco Zamarriego, 5; Auto-Garsouta, 50; don Emilio Gómez Sanz y hermana, 10; Banco Español de Crédito, 100; don Florentino Martín Marugán, 5; don Lucio Martín Herrero, 5; don Arsenia Enrique, 1; don Martina Yagüe, 1; familia de González Arribas, 5; don Benito Vega, 5; don Felipe de la Torre, 25; don Isaac Blanco, 5; don Evaristo Vaquero, 2; don Miguel de Andrés, 3; don Tomás Cerezo, 5; don Felisa de la Fuente, 2; don Rafaela Manchón, 1; don Alejandro Herrero, 1; don Santiago Barroso, 5; don Manuel Serna Gómez, 2; don Teófilo López Garcisánchez, 2; don Arturo Merino, 1; don Sabino Sastre,

Los chinos se concentran a 180 kilómetros de Nankín

Nankín, 14.—Las tropas chinas han ocupado nuevas posiciones en el límite de las dos provincias centrales de China, a ciento ochenta kilómetros al Oeste de Nankín.

Tres divisiones, las 36, 87 y 88, se han concentrado en dicha región y han sido reforzadas con nuevos reclutamientos.

El mariscal Chan Kai She se ha hecho cargo personalmente del mando de dichas fuerzas.

EL VIAJE DE FLANDIN

Berlín, 14.—La Sociedad Germano francesa ha dado esta noche una recepción en honor del ex presidente del Consejo de Francia, M. Flandin, a la que concurren ministros plenipotenciarios y altas personalidades políticas del Reich.

El presidente de la Asociación pronunció un discurso de cordial bienvenida a M. Flandin, y contestó éste expresando la satisfacción que le producía la cordial acogida de que había sido objeto y la grata impresión recibida con motivo de sus entrevistas con personalidades dirigentes de Alemania.

FLANDIN REGRESA A PARIS

Berlín, 14.—El señor Flandin, después de la recepción celebrada en su honor, y de las entrevistas mantenidas con los señores Goebels y Goering, ha regresado a París.

EL JEFE DEL EJERCITO POLACO EN BERLIN

Berlín, 15.—Ha llegado el general jefe de las fuerzas aéreas de Polonia. Poco después de su llegada visitó al ministro de la Guerra del Reich, al subsecretario del mismo departamento y al jefe del Estado Mayor de la flota aérea alemana.

DELBOS, CAMINO DE PRAGA

Budapest, 15.—De paso para Praga ha llegado, procedente de Belgrado, M. Delbos, ministro de Negocios Extranjeros de Francia.

El tren se detuvo durante una hora en esta estación, siendo saludado el ministro por los ministros plenipotenciarios de Rumanía, Yugoslavia y Checoslovaquia.

También le saludó el subsecretario del ministerio de Relaciones Exteriores de Hungría, sosteniendo ambos personajes una breve conversación.

En los círculos políticos se dice que Delbos expresó deseos de celebrar una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría.

Concesión de la laureada a un comandante

Burgos, 15.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden por la que se concede la Cruz laureada de San Fernando al comandante de Infantería don Ricardo Villalba Rubio, por los servicios prestados en la defensa del Alcázar de Toledo.

384 casas en construcción en Sevilla

15.000 pesetas diarias en jornales. Sevilla, 15.—Con motivo de cumplirse el primer aniversario del bando del general Queipo de Llano ordenando la constitución de la Junta para la construcción de viviendas para inválidos, obreros y empleados de la Obra Nacional de la Vivienda, se ha hecho público que en la actualidad están en construcción trescientas ochenta y cuatro viviendas, en las que trabajan 1.273 obreros. El total de los jornales que se pagan diariamente por este desembolso alcanza la cifra de 15.000 pesetas, sin contar los desembolsos que implican para las industrias abastecedoras de material.

La última recaudación mensual para estas atenciones ascendió a 550.000 pesetas.

EUROPA SERA FASCISTA

Un discurso de lord Simon en Londres

Londres.—El ministro de Hacienda, sir John Simon, en un discurso dirigido a los liberales de su colegio electoral, hizo una interesante referencia a la evolución de la doctrina y de los períodos del Gobierno a los que ha dado decisiva inclinación la palingenesia fascista italiana.

«Equivocadamente se dice en el Continente europeo—el orador manifestó—que el alejamiento casi universal a los regímenes democráticos es debido a causas que no se pueden prevenir; el hecho es, por el contrario, que en el Continente el Gobierno democrático parlamentario implica debilidad, partidismo e impotencia. En Inglaterra, verdaderamente, no corremos el mismo peligro; pero también es cierto que precisa amarrar las relaciones de cooperación entre el Estado y los diversos órganos que rigen su vida económica.

«Mirando hacia el porvenir—ha terminado sir John Simon—no puedo por menos que prevenir que cuanto antes, nuestro sistema democrático parlamentario deberá sufrir una revisión importante. En efecto, se tratará de resolver si es justo, inteligente, prudente y necesario, que el Estado asuma el supremo control y la suprema dirección de un número cada vez mayor de ramas de la industria y del comercio.»

Advertisement for Panflavin medicine. Text: '¡Otra vez te olvidas de esto!' 'En estos días fríos y húmedos debes tomar sin falta, al dirigirte a tu trabajo, una pastilla de Panflavina. Nosotras las mujeres tenemos que pensar en todo.' 'Pastillas de Panflavin' '¡Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original Bayer.'

FLECHAS AL VIENTO

La enseñanza en el nuevo Estado

El esfuerzo de titán que España ha desplegado por vivir su vida, ha puesto pasmo en el mundo. De la confusión caótica al orden sencillo y brillante. De la insana apatencia del poder, a la jerarquización castrense. Del nauseabundo materialismo marxista, a la afilada proyección de los más altos espiritualismos: Dios y Patria, que en boca del inmortal Ramiro Maeztu (también la Patria es espíritu). Así España de ayer a hoy. La pesadilla de los tiros en la calle, de las huelgas en la construcción y de las crisis ministeriales cada quince días, se aleja teñida en sangre. Se aleja el fantasma de los puños en alto, de las banderas rojas y de los niños que gritan al compás: ¡U. H. P.!. pero ¡qué esfuerzo tan sobrehumano ha tenido que hacer España! ¡Cuántos miles de hijos suyos han tenido que ofrendar sus vidas! ¡Qué traumatismo tan violento para la industria y el comercio! ¡Qué siembra de odios entre familias, entre vecinos de un mismo pueblo!

Ante el fenómeno de tal volumen urge indagar sus causas, desenterrar sus raíces, que, acaso cortadas al exterior conservan bajo la tierra su poder germinal. En el orden transcendente la revolución marxista española tiene su fuente en la perversión del sentido moral de las masas proletarias, agudizadas sus aristas por su cultura cerril. Arrebatando de la conciencia proletaria el orden moral que se cimenta en la justicia eterna y se regula por la ley Divina y ocupado su puesto por la idea compleja, pero dinámica, del paraíso en la Tierra y del «todo es bueno si conduce a la revolución», surge ese monstruo, capaz de todos los crímenes, que se llama el anarquista, el sindicalista, el marxista.

En el orden práctico han venido canalizadas estas influencias en forma de irreligión e incultura. Es, pues, inapagable atacar con todo brío el problema de la enseñanza, persuadidos de que si queremos que la gue-

rra cristalice en algo definitivo, hemos de fundar nuestras esperanzas más seguras en la enseñanza. Terminada la guerra este es el primer problema de España.

No voy en estas breves líneas ni siquiera a esbozar una organización de la enseñanza. Solamente apuntaré las directrices que la misma guerra ha marcado a su resolución, el sentido que indefectiblemente ha de presidir su alumbramiento.

Si la quiebra de los espíritus ha venido de la irreligión y de la incultura, un estado que quiera acudir a las verdaderas causas de las cosas, tendrá que procurar infundir en toda la educación de la niñez y juventud un conocimiento adecuado y una estima alta de la religión católica. La enseñanza racional y moderna del catecismo en las escuelas primarias, el estudio intensivo y cíclico de puestos de moral profesional y Acción Católica en la enseñanza superior, podrán ser los jalones de la formación religiosa de nuestra juventud.

La difusión de la cultura hasta las últimas capas de la sociedad española, y hasta los más lejanos repliegues de nuestro contorno geográfico, debe ser la segunda preocupación de la España nueva. Pero no de una cultura superficial y de hojaresca, sino densa, diferenciada, moderna y española. Para lograr esta meta se impone, con apremio ineludible de la libertad de enseñanza, que reconozcan toda iniciativa, premie todo esfuerzo y de este modo fomente el progreso científico de España.

Creemos que ha sonado la hora para España, de desprenderse de todas las adherencias de cuño francés que han ahogado su vivir peculiar durante tantos años. Hemos enterrado, sin duelo, el parlamentarismo. Demos tierra no tardando al régimen napoleónico de enseñanza actual. España terminará de encontrarse a sí misma y se colocará a la altura de las más cultas en el Concierto de las naciones.

M. T.

UN BUEN SERVICIO DE LA POLICIA

Se detiene a una banda de maleantes que había realizado robos en algunos establecimientos

La Policía de Segovia ha realizado ayer un importante servicio, que ha dado por resultado la detención de una banda de maleantes que había realizado robos en algunos establecimientos.

En este centro policiaco se presentó últimamente la denuncia sobre sustracción de sacos a Petra del Campo, domiciliada en esta capital, en la calle de Ochoa Ondátegui, y al vecino de Bernúy, Antonio del Barrio. Inmediatamente el comisario de Policía señor Yanguas ordenó un servicio especial y, bajo su dirección, los agentes don Ricardo Sampedro González, don Luis F. Borreguero y don Cirilo Herranz, llevaron a cabo diversas investigaciones, coronadas por el más franco éxito, pues como resultado de las mismas, se ha detenido a los individuos que formaban esta banda de maleantes y al dueño del comercio donde aquéllos vendían el producto de sus robos.

Los detenidos son Tesifonte Gallego «Patás Morilla», Domingo Clemente «Zapatraca» y Martín Alonso «Pa-

pelera». Con estos figuraban otros individuos cuya busca y captura interesa la Policía. Interrogados los detenidos, se confesaron autores de varios hurtos de sacos, de cajas de latas de conserva y de otros varios efectos de ultramarinos, todo lo cual habían vendido después, percibiendo por los géneros cantidades que oscilaban entre cuarenta y cincuenta pesetas. Interrogados acerca del industrial a quien habían vendido los anteriores géneros, manifestaron los detenidos que lo habían hecho a Víctor Matesanz Sanz, domiciliado en la calle de José Zorrilla, número 30, el cual, al parecer, era quien les adquiría, al precio que es de suponer, todos los efectos que le llevaban procedentes de robo.

En virtud de estas declaraciones, el señor comisario ordenó la detención del industrial citado, Víctor Matesanz y de un hijo llamado Antonio. Personados en la Comisaría, y a preguntas del señor comisario, negaron en principio la participación en los hechos que se les atribuían, pero

ante las afirmaciones de alguno de los mozalbetes, Víctor Matesanz acabó por confesar que había adquirido a los detenidos unos ciento cincuenta sacos y, aparte de esto, una caja llena de latas de conserva de salmón y una caja de cuatro kilos de velas. El hijo del citado industrial afirmó que en la única compra que intervino fué en la del sábado último, consistente en cincuenta sacos vacíos.

La Policía ha recuperado cajas de velas y de latas de conserva y setenta y cinco sacos, todo lo cual, en unión de los detenidos, ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

El servicio practicado por la Policía de Segovia ha sido importante, por el peligro que, en forma progresiva, suelen presentar estas bandas formadas por mozalbetes de la localidad que, principalmente, y con gran conocimiento de causa, hacen de comercios y tiendas el centro de acción para sus fechorías.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia

Anuncio

A fines de cumplimentar con la máxima urgencia órdenes de la Junta provincial de Abastos, se encarece a los cosecheros, almacenistas, fabricantes, vendedores, ganaderos, comisionistas, etc., de Segovia y su provincia, faciliten a esta Cámara, en plazo máximo de ocho días, a partir de esta fecha, relación de las existencias que tengan de los artículos que a continuación se expresan:

Acéite corriente; idem fino; azúcar molida; idem cuadrado; arroz; alubias blancas; idem de color; aguadiente; alcohol de vino; bacalao; bujías; café; cebollas pequeñas; carburo; conservas de pescado; idem vegetales; idem alimenticias; idem dulce; chocolate; chorizos; frutas secas; garbanos; galletas; harina panificable; huevos; jabón común; jamón; lentejas; leche condensada; idem en polvo; patatas; pimentón; pasta para sopa; queso; sal gruesa; idem molida; idem fina; tocino; vino común; idem generoso; vinagre.

Ganado
De cerda; cabrío; lanar; vacuno.

Pienso
Alfalfa seca; algarrobas; cebada; centeno; guisantes; yeros; muelas; paja para pienso; paja larga; productos de la molinda; trigo.

Carbones
Antracita; hulla; vegetal.

Espera confiadamente esta Cámara que los interesados cumplirán con toda puntualidad el encargo que se les hace en bien del servicio público y en ejecución de las órdenes emanadas de la superioridad.

Segovia, 15 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El secretario, **Fernando Rivas**.—V.º B.º: El presidente, **Rufino Cano de Rueda**.

Incendio en Matabuena

Esta mañana se recibieron en los centros oficiales de Segovia noticias de que se había declarado un violento incendio en el pueblo de Matabuena. Las primeras impresiones del siniestro eran muy alarmantes, pues parecía que el fuego que se había declarado en el monte amenazaba también al pueblo. Se pedía con urgencia el envío del servicio de incendios de Segovia y las autoridades dispusieron todo lo necesario para acudir en socorro del pueblo en cuestión.

Posteriormente se recibieron indicaciones relativas a que el servicio de Incendios de Segovia no era ya necesario, lo que hace suponer que el fuego no ha adquirido la importancia que se temió en un principio y que aquél se haya además localizado.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura de Segovia

Se pone en conocimiento de los agricultores que se dan por aceptadas todas las ofertas efectuadas hasta el día 7 del corriente, previo aviso del jefe comarcal.

Se anuncia también que los agricultores que tengan declarados menos de 4.000 kilos, no necesitan hacer ofertas y si hacer entrega del trigo cuando quieran, en sus almacenes correspondientes.

Para todos aquellos agricultores que hacen entregas de cantidades pequeñas de trigo, se pone en su conocimiento la conveniencia de agruparse varios y hacer las entregas por lo menos de 1.000 kilos; con esto se les originan menos molestias, toda vez que uno solo puede hacerse responsable de la operación, evitando que tengan que ser varios los que efectúan el viaje, con la mercancía. Es indispensable la presentación de las fichas de todos los agrupados.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

El jefe provincial

TURRONES

La Casa de los Caramelos

Esta casa tiene el gusto de ofrecerles especiales clases de turrones a precios extraordinarios

Turrón especial	
Alicante, Gijona, avellana, yema y fruta.....	7 pesetas kilo
Turrón extra	
Alicante y Gijona.....	12 » »
Guirache, Gijona y avellana.....	10 » »
Cádiz.....	8 » »
Mazapanes y varios	
Figuritas.....	7 » »
Empanadillas de yema.....	5 » »
Frutas escaruchadas.....	7 » »
Peladillas.....	7 » »
Piñones.....	8 » »

Cajas anguila, desde 0,35 en adelante. No olvide que al hacer sus compras pasando de 5 kilos encontrarán grandes ventajas

Visite esta casa y quedará satisfecho
Plaza del Corpus, número 9. Segovia
Teléfono 366

Campaña de abrigo al combatiente

Nuestra retaguardia femenina no es frívola, como dicen en la España roja; es serena; tiene la serenidad que da la seguridad del triunfo.

Ahora va a demostrar que, además, es laboriosa, bélicamente laboriosa. Con agujas y lanas madejadas en tejer constante, va a ganar la batalla al frío, mortal enemigo de nuestros caballeros soldados, cooperando a la CAMPAÑA DE ABRIGO AL COMBATIENTE de Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Mujer de España: Impon la moda de que tus agujas tejedoras brillen en toda saprtes.

Saludo a Franco: Arriba España.

Beas de la provincia

Pedraza

Novena a la Purísima Concepción

La Congregación de las Hijas de María de esta villa de Pedraza han dedicado una novena a la Inmaculada Concepción, terminando el 8 del mes actual, en cuyo día se celebró en la iglesia parroquial una gran misa solemne, ocupando la sagrada cátedra el señor cura párroco de la referida villa don Juan Herrero, quien, con palabra fácil y elocuente, enalteció las virtudes de tan excelsa Patrona de España, recordando los grandiosos templos que, desde tiempos antiquísimos, se construyeron en honor suyo por todos los ámbitos de nuestra querida Patria.

Por la tarde, al terminarse la novena, en la que durante todos los días cantaron lindos motetes varias juvenicias, se hizo la procesión con la santa Imagen, recorriendo los sitios de costumbre y asistiendo a todos los actos numerosos fieles, y particularmente el día de su festividad.

El día 9 hubo un oficio de difuntos en sufragio de las almas de las Hijas de María fallecidas, costado por dicha Congregación que la componen unas veinticinco asociadas.

Corresponsal

Santiuste de Pedraza

Solemne peregrinación al Santuario de la Virgen de las Vegas

El día 8 de este mes, fiesta de la Purísima Concepción, tuvo lugar en este pueblo, una solemnisísima peregrinación al Santuario de la Virgen de las Vegas, con el fin de pedir la total victoria de nuestros valientes soldados y la paz de nuestra querida España.

A las diez de la mañana, y no obstante lo desapacible del día, ya estaban reunidas todas las autoridades, Ayuntamiento en pleno, el secretario del mismo, señor juez municipal, maestros y numeroso público. Formaban en primer lugar, dos largas filas de niños de las escuelas nacionales con sus banderas, cruz y estandarte, al frente de sus profesores señora Mayorga y Horcajo. Asimismo iban la bandera del Ayuntamiento, cruz parroquial y demás insignias.

Después, y en correcta formación, la Juventud Católica, la Sección

Sidra champanada "Princesa de Asturias"

La mejor del mundo

El 15 del corriente la casa Anís Castellana recibirá un camión con cajas de esta riquísima sidra. Apresúrese a efectuar sus pedidos, toda vez que es reducido el número de botellas que se reciben

Turrónes, mazapanes, peladillas, frutas escaruchadas, tortas mezcla, artículos para Navidad

Tengan presente que los elaborados en la

GRAN BOMBONERIA "EL ALCAZAR"

son de la más excelente calidad
Descuentos desde cinco kilos en adelante

Hagan sus compras en la GRAR BOMBONERIA "EL ALCAZAR" y quedarán altamente satisfechos

BOMBONERIA "EL ALCAZAR"

Plaza Mayor, 21. Teléfono 258. Segovia

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Nicolás Martín Sastra

Industrial de esta plaza
R. I. P.

El funeral tendrá lugar mañana, día 16, en la iglesia de Santo Tomás, a las nueve de la mañana.

Sus hijos, hermanos y demás familia,

Suplican a sus amistades la asistencia a este acto, por lo que les quedarán agradecidos.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros

Mañana, día 16, dará comienzo a las cinco de la tarde, el piadoso ejercicio de las jornadas de la Virgen y San José de Nazaret a Belén.

D. VIDAECHEA

Médico-oculista
Consulta de once a una y media
San Francisco, 34, 1.º

"ELECTRON"

UNICO TALLER que puede reparar SU RADIO
(: en Segovia :)

JUAN BRAVO, 52, principal

Reparación y limpieta de toda clase de máquinas de escribir
CARLOS LOPEZ
Santa Eulalia, 9
TELEFONO 365

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 6865
Dirección del viento..... Oeste.
Temperatura máxima..... 52

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 6706
Dirección del viento..... Oeste Noroeste.
Temperatura mínima (protegido). 2 bajo 0
Pronóstico del tiempo, nieve.

Anuncios breves

Avicultores dispongo de grandes existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, ostra, maíz. Anillas celuloide y aluminio para marcar aves. Recomiendo ensaya mi preparado pienso completo «Ponadoras». Fidel Benavides, Miguel Iscar, 2, Valladolid.

Se anuncia la saca de conejos del monte de Herreros, en el término de Oteros de Herreros. Para tratar, en esta Administración.

Vendo dos nogales gruesos. Para tratar, con Hilario Herranz, en Mozoncillo.

Vendo una vaca recién parida y dos chotas. Dirigirse a José Herrero, en Escorabajosa de Cabezas.

Pastos (Los Huertos), prados y barbechos, para ganado lanar; cupo hasta setecientas cabezas. Tratar, en La Losa, Clemente Muñoz.

Se desea comprar aparato de sierra de cinta con carro galera y motor eléctrico de 15 a 20 caballos. Ofertas y características a Guillermo Gómez Aparicio, San Clemente, 8 y 5, Segovia.

Se ruega a la persona que confundida recogió un paquete del coche Cuéllar, día 27, se devuelva Administración del mismo en Segovia.

Vendo dos casas en la calle Santiaño, números 8 y 10. Para tratar, José Zorrilla, 140, Casilda de Frutos.

Pérdida reloj caballero, marca «Cima», niquelado, desde Administración. Se gratificará en esta Administración.

Vendo vaca suiza, obocada a parir del tercero. Para tratar y verla con Miguel Otero, Guijar de Valdevacas.

Vendo dos vacas lecheras del tercer parto, una recién parida y otra obocada, abundante producción. Tratar Gabriel Marazuela, en Fuentemilanos.

Vendo vaca suiza, obocada al segundo parto, abundante producción. Para tratar, con Juan Pinillos, en La Cuesta.

Se vende una vaca recién parida del tercero. Para tratar, con Venancio de Andrés, en Treccasas.

Vendo tartana en buen uso. Para tratar, Carmen de Frutos, José Zorrilla, 165, Segovia.

Se vende un perro carca. Para tratar, con Angel García Martín, en Sangareia.

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo, buen tamaño. Tratar, en Fuentemilanos, con Venancio Yagüe.



Reumatismo
Golpes
Cansancio
muscular

Frixal

el nuevo linimento español!

BAYER